"医学博士"初中毕业,公益组织实为虚构……

专骗老人 卖保健品年销售额十亿元

所谓"医学专家"实为初中毕业的婚庆主持;听上去"高大上"的公益组织,竟是彻头彻尾的虚假组织……

公安部近日披露江苏省常州市公安局破获的一起大型保健品诈骗案,透露了犯罪团伙有组织诈骗老人钱财的种种套路,该团伙2017年全年销售额高达十亿元。



一张公益活动广告引出受骗之旅

2017年11月,常州市新北区72岁的包先生家的报箱里,被塞进一张广告插页。内容是关于老年公益活动的,称加会员可享受公益活动捐赠物品。

包先生夫妇向这个"公益组织"报了身份证号、手机号,花2800元办了会员卡。对方现场赠送了智能拐杖、饮水机、破壁机等,还表示一年可享一次免费旅游。

今年3月中旬,两位老人接到免费旅游通知,被带到常州市下辖的溧阳市一处所谓的"将军养生基地"旅游,发现这里共有100多位同被邀请的老人。其后,每两三位老人被一个工作人员陪同,嘘寒问暖聊家常。晚上继续开会。先是各种头衔的"医学专家"讲课,谈养生、讲保健品的少数、配方,然后播放产品宣传片,里边都是大家熟悉的著名主持人、演员。最后为老人免费体检。

员。最后为老人免费体检。 "依据体检报告,'专家'说我心脏有问题,有发生脑梗的可能,建议 我买他们的两种药品,说是有公益组织赞助,买一送一还能打折。"包先生的妻子回忆说,"起初让我买8万元的,讨价还价后买了3.4万元的药。" 基地"医学专家"还给包先生开

基地"医学专家"还给包先生开了一种药品,花费共1.5万元。买药的钱由带他们前往的工作人员先垫付,老人以身份证作抵押,回家后取了钱再还上。包先生告诉记者,现场买药的老人很多,有的花了十多万元。

到今年7月,两位老人还在吃这

些药。直到公安人员上门取证,他们 才知道上当受骗,停止服药。

免费旅游、免费体检全是"套路"

警方介绍,在本案中,从加会员 到免费体检全是"套路",从"药品" 到"医学专家"全是假的。

套路一:加会员为了摸底。诈骗 团伙先招募保健品"经销商",以加会 员、上门看望等方式筛选诈骗对象, 然后诱惑老人去旅游。

"被带到基地免费旅游的都是'四有一无'老人——有经济基础、有保健意识、有慢性病、有自主权,无子女反对的老人。"常州市公安局天宁分局刑警大队副大队长杨小清说。

套路二:公益赞助实为诱饵。旅游过程中,诈骗团伙成员会反复告诉老人,他们之所以能享受免费旅游、免费体检,领取各种礼物,都是所谓的"爱心助老健康工程工作委员会"等公益组织赞助的。事实上,这些组织都是虚构的。

套路三:陪伴旅游为套取病情。 旅游过程中,诈骗团伙往往安排工作 人员专门陪同老人。"目的就是套取老 人的病情。"犯罪嫌疑人穆某说道。

套路四:免费体检为诈骗铺垫。常州市公安局刑警支队二大队大队长袁航介绍,给老人体检的仪器实际没有任何作用。陪伴旅游的工作人员会与"医学专家"提前沟通老人病情,虚构夸大病情,诱骗老人购买保健品。

套路五:"医学专家"都是假扮的。犯罪嫌疑人卞某就是一个"医学专家",卞某自称"中国中医药科大

学"博士,事实上,他来自辽宁,初中毕业,曾在老家做婚庆主持。卞某每月底薪3500元,每讲一场500元,约三天讲一场。

套路六:夸大保健品治疗功效。 "医学专家"推荐的"特效药品",其 实无任何保健功能和疗效。杨小清 说:"有的药打折后每瓶售价还高达 400元,真实成本仅为10元至16元。"

保健品"会销"诈骗走向公司化运作

常州警方介绍,涉案的南京东鼎生物科技有限公司于2011年成立,2016年下半年开始推行"平台旅游会销"模式。2017年全年销售额高达十亿元。公司实际控制人为陈某夫妇。陈某被抓获后,警方从其家中搜查扣押现金多达1300多万元,另外还查明20多套房产,冻结涉案资产近亿元。

东鼎公司总部下设人事、财务、 采购等八个部门,实有员工500余 名,主要销售"国泰同康""寿之宝 5A口服免疫球蛋白""覆膜365"等三 个品牌保健品。

常州警方调查表明,该公司生产的所谓"保健品"或"特供药",其实是其低价购买原料和包装,然后交由有保健品生产资质的企业灌装。

有关法律人士说,此案诈骗套路成熟,参与人数众多,实行公司化运营模式,表明保健品诈骗在不断升级。公安部刑事侦查局副局长陈士渠说,针对保健品诈骗高发趋势,公安机关将继续重拳出击,保持高压严打态势。

据新华社

○ 社会万象

7年用断60多根绣针 绣出21米清明上河图



"太了不起了!"近日,当21米长、0.55米宽的十字绣作品《清明上河图》徐徐展开时,繁华市井、各色人物跃然布上,围观者不禁啧啧称奇。很多人想象不到,这样一幅作品来自58岁的家庭主妇钟美玉。她花了七年时间,以"工匠精神"在绣布上重现了这幅传世名画。

钟美玉是一名退休职工,家住湖南 衡阳市石鼓区。2010年,钟美玉通过专 业厂家订制了一幅21米长的绣布。拿到 《清明上河图》图样、绣线后,她开始全 身心投入绣制工作中。

"最长的一天绣了17个小时,除了吃饭就是刺绣。"钟美玉说,也不知道为什么那样兴奋,像着迷了一样,忘记了时间。

七年时间,钟美玉用断绣针60多根,手上也起了一层老茧。她说,想通过这样一幅十字绣作品证明:"我行,我可以。" 据新华社

男子爬悬崖拍照坠亡 友人曾劝他不要冒险



近日,一名台州游客在温州乐清白 石道士岩游玩时坠落山崖身亡。

参与救援工作的是乐清市山岳应急 救援队。10月28日下午3时40分,山岳 应急救援中心接到白石派出所电话通 知,称白石道士岩有人坠崖,需要立即 救援。当时参与救援的队员陈建敏说, 坠崖男子坠崖时的位置已经接近道士岩 玉甑峰的顶端,海拔422米左右。根据救 援现场的判断,男子跌落之后,分别在 距离跌落处的60米处和80米处与山体发 生过撞击,最后落在与跌落处距离88米 左右的位置。整个救援工作一直到当晚9 时,男子被发现时,已经没有了呼吸。

另一参与救援的队员称,据男子的同行者说,出事前男子攀上了道士岩上事发处比较危险的位置准备拍照,同行者中曾有人劝他不要冒险。

警方透露,这名坠崖男子姓金,台州人,48岁。事发前,他和驴友们相约到道士岩游玩,包括他在内共16名,但最后只有其中一小部分人登上山顶,金姓男子是其中之一。 据《都市快报》

晚高峰急救车5分42秒通过长江隧道

270多辆车让出"生命车道"

10月29日18时04分13秒,一辆 闪烁警灯的救护车从武汉长江隧道大 智路入口驶入。18时09分55秒,救护 车出现在长江隧道武昌沙湖大桥出口 处。救护车全程行驶3400米,用时5 分42秒。根据武汉长江隧道建设有限 公司的统计数据,事发时长江隧道正 值晚高峰,隧道汉口往武昌方向通行 平均用时15分钟。

救护车能节省9分钟通过,源于 长江隧道内汉口至武昌方向所有车辆 的礼让。面对救护车,正在隧道内行 驶的所有车辆动作一致:减速、靠 边、留出中间位置,将原本两车道宽 的隧道道路开辟出"第三车道"。

据武汉长江隧道建设有限公司介绍,事发时,有超过270辆车为救护



长江隧道内车辆为救护车让路(视频截图)。

车让路。

武汉市急救中心相关负责人看到 视频后,向礼让救护车的车主们表示感谢。该负责人表示,近年来,救护车执 行任务时得到人们的理解、帮助越来 越多,面对救护车,有人让路、有人 指路,日常工作中,公安、交管等部 门均积极参与为急救车辆提供便利。

在视频中,一辆车牌号为鄂 AX9R93的出租车司机看到救护车从 后方驶来,随即减速、停车、靠边、让路。

38岁的汪洋是鄂AX9R93出租车司机,他说,救护车只有在执行紧急任务时才会报警,让一让很平常。汪洋强调,事发时并非自己在让,而是前后车辆都在让行。

汪洋回忆,起初自己还没有意识到有救护车驶来,但是看到周边车辆都在靠边,这才引起他的注意,并重复了周边车主的操作,对于一辆车而言,让一让没什么,但是对于一条岌岌可危的生命而言,却可能是决定性的。 据新华网